Консультация для родителей
«День Победы - расскажите ребенку о войне»

Накануне Дня Победы у многих родителей возникает вопрос, как рассказать ребенку об этой дате, чтобы праздник был ими понят правильно и запомнился. Что запомнят и усвоят дети о Великой Отечественной войне и Дне Победы, зависит не только от педагогов, но в первую очередь от родителей.
Детям младшего дошкольного возраста не важны цифры и даты, необходимо уделить внимание деталям. Сам рассказ не должен быть слишком долгим, т. к. ребенку наскучит, и он не сможет воспринимать информацию. Рассмотрите иллюстрации, фотографии расскажите их историю.
Детям старшего дошкольного и младшего школьного возраста в рассказе обязательно должна быть названа дата Великой Победы, что война длилась долгих 4 года, а 9 мая 1945 года фашистские войска были разбиты и наступила долгожданная победа. В этот день все люди радуются, что живут под мирным небом, благодарят ветеранов и вспоминают погибших солдат. Если в Вашем семейном архиве есть фотографии, обязательно рассмотрите их, расскажите их историю. Совершите прогулку по памятным местам. Возложите цветы у могилы Неизвестного Солдата или Вечного огня. Объясните, что значит Вечный огонь. По мере взросления добавляйте к рассказу больше значимых фактов, а также рассказывайте о том, как воевали Ваши бабушки и деды.
Читайте детям рассказы, повести о войне, обсуждайте прочитанное. Выучите стихотворения.

