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      Уважаемые родители, помните:
· При разных нарушениях зрения ребенок видит окружающий его мир по-разному. Поэтому вам необходимо четко знать его офтальмологический диагноз, правильно рассчитывать нагрузку и предъявлять к ребенку посильные требования.
· Если вашему ребенку показано ношение очков, то неукоснительно выполняйте требования офтальмолога. Объясните детям их пользу и внушите, что носить очки не стыдно. Помните, что от вашей ответственности и настойчивости зависит будущее здоровье ребенка.
· Учитывайте время, характер и степень нарушения зрения. Помните, что эти показатели определяют уровень сформированности представлений ребенка об окружающем мире. Поэтому особое внимание необходимо уделять объяснению непонятных для него вещей, совместному обследованию предметов, расширению кругозора ребенка, уточнению знаний и т.д.
· Доказано, что нарушенное зрение не оказывает влияния на формирование ценностных ориентаций и установок, морально-нравственного и духовного мира личности. Ответственность за это целиком и полностью ложится на плечи семьи как основного института воспитания подрастающего человека.
· Особое внимание нужно уделить правильной постановке звуков и произношению, расширению словарного запаса. Следите за собственной речью, которая должна быть правильной, образной и выразительной. Не коверкайте слова и следите, чтобы ребенок активно включал речь в свою деятельность.
· Не сомневайтесь в способностях вашего ребенка к обучению и помните, что залогом его жизненного успеха является самостоятельность, активность и инициативность. Поэтому не считайте ребенка беспомощным и беззащитным, не стремитесь все выполнять за него, полностью опекать и контролировать. Помните, что к началу школьного обучения дети должны владеть всеми навыками самообслуживания и личной гигиены, уметь самостоятельно ориентироваться в помещении, кушать, одеваться.
· Не забывайте, что основной вид деятельности в дошкольном возрасте - это игра, которая способствует физическому развитию ребенка, усвоению норм и правил поведения, развивает навыки общения и т.д. Поэтому любая ваша совместная деятельность должна носить игровой характер. Поощряйте и организовывайте совместные игры с другими детьми. Учите ребенка выполнять возложенные на него роли и придерживаться игровых правил.
· Не забывайте о полноценном общении. Старайтесь расширять сферу общения ребенка, обсуждайте с ним его новых друзей и знакомых, что позволит вам понять, как ваш ребенок воспринимает окружающих, владеет нормами поведения, какие трудности испытывает.

